

做好一件事

明禮國小／蘇會喬

我們的一生，有非常多的事要完成，但是要怎麼才能做好呢？我認為，要會安排好自己的事情，做事也要有輕重緩急，不能把不怎麼重要的事擺在前面，還有要把重要的事擺在後面。

在我之前的課文中，有一課提到，要怎麼把沙子、水、小石頭、大石頭，全部放進罐子裡，老師把這四種東西比喻成很多事，假如先把小石頭放進去，這樣的話，大石頭就放不進去了，所以代表各種事物的這四樣東西，有些很重要，有些卻不是那麼的重要，如果換種方式，先把大石頭放進去，其他東西也就裝得進去，所以要做好一件事，事情的輕重緩急非常重要。

在考試的時候，要複習的科目有很多種，如果很想要好看的成績，得安排好自己的時間，先複習比較不熟練的科目，依著順序排好，仔細地複習。

做好一件事可以很簡單，了解事情的輕重緩急，就會覺得很輕鬆，不用想得很難，其實只要知道一些道理就好了。（六年級）

一件令我得意的事

中正國小／官佑

我之前對體育方面沒有什麼自信心，常常在體育相關的比賽，沒有很好的成績，但是開始接觸游泳訓練以後，就有了很大的進展。

三升四年級的那年暑假，我開始了游泳學習，那時的我連下水規律呼吸都不行，常常需要椅子幫助，經過了一些訓練，我稍微沒那麼害怕水了，適應了水後，我就開始學習自由式。教練開始教我們自由式的姿勢與技巧，不斷的修正我的姿勢，讓我離自由式又更近了一步，暑假的練習之後，讓我學會了自由式，我也不再害怕水了。

新的學期到了，我很榮幸加入了游泳隊，就代表我被認可了，當時我好得意，但是不能驕傲，真正的訓練才要開始！我們每天都有體能訓練，跑步是為提升肌力及肺活量，原本只跑四圈操場就氣喘吁吁的我，慢慢從四圈到十圈，再到現在的二十圈，已經能輕鬆完成了，讓我的體能大大提升。接著，在游泳訓練時，教練不斷修正我的動作，不厭其煩的教導我，在不斷練習中，姿勢也變標準，游得也變快，原本吊車尾的我，五十公尺要一分五十秒才能游完，但是現在我只要五十九秒就游完了，從本來吊車尾的秒數，到現在的秒數，我進步了一大步，這讓我好開心好得意啊！

我進了游泳隊，不但讓我跑步變快了，不再是跑得最慢，還讓我游泳變強、變快，贏了很多人，這真是一件令我得意的事啊！（四年級）



5/5 更生日報

我的鋼琴

台南市勝利國小／李宜欣

它，有著黑白相間的琴鍵；它，有著高大的身形；它，是能讓我舒壓的好朋友。而它就是我的寶貝——鋼琴。

在小學一年級時，我和媽媽吵著想要一臺鋼琴，因為它黑白、美麗的模樣，有如一位優雅的女神，深深吸引了我的目光，當下我也下定決心，想成為在鋼琴表演中的「主角」，和它一起完成我彈琴的夢想。

有一天，我回到家後，看到擺在家裡的不再是又小又沒有完整琴鍵的電子琴，而是我夢寐以求的好朋友——大鋼琴，我開心極了，也答應了媽媽會努力練琴，並持之以恆的用功，因此每天放學回家，我一定會二話不說坐上琴椅，讓我的手指盡情地在琴鍵上舞動，再次成為想像中的舞會裡他人的焦點。

「唉！不想彈了！」有次，我因為練習失敗，而有了想放棄的念頭，但我看著那臺大鋼琴，好像正不停的告訴我：「不可以放棄，不可以半途而廢，不可以貪圖而肥，不可以……。」頓時，我的心中彷彿出現了惡魔和天使，使我進退兩難，而在進退維谷下，我依舊決定站到心中天使那邊，做對的決定！也因為當時的堅持，我才有了現在這樣的成就。

鋼琴帶給我的不只是快樂與放鬆而已，還帶给了我勇氣、力量，讓我能在一成次的失敗中重新站起，而不會因此一蹶不振，感謝它的付出，同時，它也是我強後的後盾。（五年級）

面對美食時

海星國小／范剛維



陣陣香氣撲鼻而來，我的身體就像被控制般聞香而去，剛出爐的美食總有一些抵擋不住的魅力，是那油亮金黃的色澤，還是那爽脆可口的口感，又或者是夠爛華麗的擺盤，他們就像一個個團隊個個都扮演了至關重要的角色，團結力量大少一個等同於少了這道美食重要的精髓。

嗅到美食香氣總會跑過去偷吃一口，它就像抽獎一樣運氣好可以讓我彷彿置身於人間仙境，運氣糟也可以直接讓我掉下十八層地獄，現在面對香氣逼人的美食我絕不上當，就算它讓我垂涎欲滴也是如此，正在品嚐到時是視覺上的饗宴，是味蕾上的挑逗，又是否尖上的華爾滋，這真是人間極美味。

這道美食讓我想到已過世的阿婆，只要有機會回到老家阿婆一定會做我最喜歡的美食給我吃，那是我珍貴且美麗的回憶，又是最懷念的童年滋味，也是我最美好的兒時記憶，回想當年這是我幸福的時刻，那個就算皇宮御廚也做不出來的好味道也已經失傳，那個撲鼻而來的香味沒人能夠抵抗一上桌整盤就被搶光，是所有人都喜愛的好味道，如今阿婆已經回到天主的懷裡裡，再也吃不到那個幸福的滋味。

俗話說：「吃菜弄破碗」，不要以為食物很香就急著去當老鼠偷吃，有可能一秒掉下十八層地獄，但我總是忍不住去偷吃一口，就會被說可惡的老鼠，看來我需要好好訓練耐心，以免哪一天真的變老鼠了。（五年級）

地震來了真可怕

海星國小／李瑀恩

今年的4月3日，也就是兒童節的前夕，大家原本歡歡喜喜的期待即將開始的四天連假，沒想到突如其來的大地震打亂了所有人的計劃。

當天早上，我開開心心的到外排區打掃，掃完正準備跑回教室，突然一陣天搖地動，站都站不穩，老師緊張的請我們立刻蹲下，並在旁邊安撫我們，這種恐怖的感覺就像被捲進黑洞一樣，不知道什麼時候才會停止晃動。過了一會兒，我迷迷糊糊間便看見一群人從教室裡快速的跑向操場，我們也快速與他們會合，接著全校一起聚集在空曠的地方避難。等待的期間，陸陸續續又發生好多次大小不一的餘震，大家都不敢再回到教室；沒過多久，校長就向全校同學宣布即刻起全花蓮鄉都停班停課，也叮嚀我們繼續在操場等待家長來接回家。

回到家後，發現我們家的水塔破裂，水從頂樓一直淹到1樓，彷彿是一座池塘，我們一家四口費了九牛二虎之力才把水都處理乾淨，不過因為我們沒有即時回家，所以家裡的木地板都被水泡爛了，晚上還沒有水可以洗澡，我們只好去訂一間民宿專門洗澡，那時，我真的覺得我們家好慘，不過爸爸說：「家人都平安無事就是最幸運的事情了！」

這次0403的大地震在我們花蓮造成了很大的災情，好幾棟大樓都倒塌傾斜而變成危樓，因此造成許多居民在一夕之間無家可歸，我認真祈禱，希望這些災民能夠振作起來，盡快從悲痛中走出來，重新出發。我想，我也會盡自己的能力去溫暖需要幫助的人。（二年級）

編者的話

• 兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學踴躍投稿（照片圖檔須500k以上）。郵件地址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名。